Drodzy nauczyciele przyrody i biologii

Szukając odpowiedzi na pytanie „Co zadać do opracowania w domu?” pomyślmy o potrzebach i możliwościach naszych dzieci. Konstruując własne zadania wykorzystujmy dostępne materiały modyfikując je. To Wy, drodzy nauczyciele, najlepiej znacie swoje zespoły klasowe.

Myślę, że nie jest dobrym pomysłem zmuszanie uczniów do spędzania całych dni przed ekranami komputerów. Pomyślmy o ich oczach i kręgosłupach. Praca z własnym papierowym podręcznikiem, to szansa na doskonalenie umiejętności pracy z tekstem. Spacer, chociażby tylko w okolicy domu, oczywiście z zachowaniem zasad bezpieczeństwa, to szansa na doskonalenie umiejętności obserwacji. Zachęcajmy uczniów do przyglądania się otaczającej przyrodzie. Niemalże na naszych oczach rozkwitają ciągle nowe rośliny. Są to: mniszki lekarskie, hiacynty, bratki, żonkile, forsycje, głogi, a nawet klony. Warto je dostrzec i poobserwować. Uczniowie mogą rysować bądź robić zdjęcia, które posłużą w przyszłości do wykonania albumów czy prezentacji w PowerPoint.
Niech ten czas będzie dla uczniów i ich rodziców okazją do rozmów. Może o zdrowym żywieniu? Może o tym jak w całości wyglądają owoce, czy warzywa z których zrobione są posiłki? Miejmy nadzieję, że uczniowie i ich rodzice znajdą nie tylko czas ale i chęci.

Pracując zdalnie uczniowie mogą zdobywać nowe informacje, powtarzać i utrwalać wiadomości, wykazywać się posiadaną wiedzą w praktyce, doskonalić umiejętności oraz rozwijać zainteresowania. To od nas, nauczycieli, zależy w jaki sposób pokierujemy tą ich pracą.

Jeżeli zdecydujemy się na pracę z komputerem polecajmy uczniom strony zaufane, sprawdzone, filmy które sami obejrzeliśmy.

Np.:
https://epodreczniki.pl
https://www.gov.pl/web/zdalnelekcje
https://www.quizme.pl/dzial/biologia
https://www.quizme.pl/q/ewelkamag/powtorka_z_biologii
https://pl.khanacademy.org/science/biology/human-biology
Na koniec pozwalam sobie przypomnieć, że pracujemy zgodnie z obowiązującą podstawą programową oraz zachowujemy umiar i zdrowy rozsądek w ilości zadawanych zadań, mając na uwadze przede wszystkim dobro naszych uczniów.

Sukcesów dydaktycznych w tej nowej dla nas sytuacji życzę i pozdrawiam.
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