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Propozycje wykorzystania przez nauczycieli języka polskiego materiałów dostępnych 

w zasobach online:
· E-podręcznik pozwala uczniowi na samodzielną pracę i analizę multimedium bazowego.

Zaletą interaktywnych ćwiczeń jest możliwość sprawdzenia odpowiedzi zadań zamkniętych

oraz zapoznanie się z podpowiedzią realizowania zadań otwartych. Nauczyciel wybiera i proponuje

uczniom te lekcje, które służą realizacji podstawy programowej w danym zespole, klasie

i podczas zajęć indywidualnego nauczania.
Ośrodek Rozwoju Edukacji : https://www.ore.edu.pl/2015/04/e-podreczniki/
· Biblioteka cyfrowa ORE                                                http://www.bc.ore.edu.pl/dlibra/doccontent?id=729 Renata Bryzek, Małgorzata Latoch- Zielińska

Iwona Morawska, Planowanie pracy nauczyciela polonisty na IV etapie edukacji ,Poradnik metodyczny z przykładami zadań, Warszawa,2015r.

Korzystanie z poradnika metodycznego rekomendujemy nauczycielom przygotowującym uczniów

do egzaminu maturalnego w formie obowiązującej od 2015 roku. Przykładowe typy zadań

wzbogacą warsztat pracy z maturzystami, uczniom dadzą możliwość samodzielnego ćwiczenia.

Również uczniowie obecnych klas drugich i trzecich szkół ponadpodstawowych mogą w ramach

utrwalania i sprawdzania własnej wiedzy i umiejętności korzystać z zadań zamieszczonych w poradniku.
· Informator maturalny od 2015 r. https://cke.gov.pl/egzamin-maturalny/egzamin-w-nowej-formule/
W informatorze uczniowie znajdą zdania i przykładowe ich realizacje. Ich analiza pozwoli uczniom

na sprawdzenie własnej wiedzy i umiejętności oraz konfrontację z autorską realizacją.
· Arkusze egzaminacyjne CKE  dostępne na stronach Centralnej Komisji Egzaminacyjnej oraz

Okręgowych Komisji Egzaminacyjnych.
Przykładowe zadania maturalne i sposoby ich realizacji dostępne online.
· Koleżanki i koledzy to również dobry czas, aby uczniowie mieli w ,,ulubionych”

treść obowiązującej podstawy programowej.

· Proponujemy:

Ćwiczenia w streszczaniu są możliwe do przeprowadzenia na odległość. Uczniowie:

- dzięki nim czytają różnorodne teksty (może to być zaproponowany w diagnozie dla kl. II tekst, mogą to być np. wybrane teksty teoretycznoliterackie z podręcznika, teksty z Internetu, artykuły popularnonaukowe…); 

- redagują własny tekst, wprowadzają autokorektę. 
Rolą nauczyciela jest przesłanie młodzieży propozycji tekstu wraz z instrukcją oraz wskazaniem, by praca była zapisana w Wordzie. 

Prace uczniowskie (wykonane zgodnie z poleceniem i odesłane nauczycielowi) warto oceniać w trybie Recenzji lub w chmurze. Dzięki temu uczeń otrzyma szybką, merytoryczną informację zwrotną.

Na stronie WCDN, w archiwum, znajdą Państwo inspirujące, wartościowe teksty, nadające się do ćwiczeń w streszczaniu.
Propozycja tekstu do streszczenia wraz z instrukcją samodzielnego napisania tekstu – dla uczniów
Jacek Lyszczyna
Romantyczne widzenie natury
Przełom romantyczny, dokonujący się w kulturze europejskiej w pierwszej połowie wieku XIX, zaznaczył się wyraźnie także w sferze postrzegania przez człowieka otaczającej go natury. Zmienił się wówczas nie tylko typ krajobrazu, budzącego zainteresowanie artysty, ale też sam sposób jego ukazywania czy opisu. 

Przemiany te przedstawić można w postaci szeregu opozycji, w jakie wchodzi romantyczna wizja przyrody 
z wyobrażeniami charakterystycznymi dla oświecenia. Dawniej, pojawiająca się w przedstawieniach literackich, natura była przede wszystkim bliska i przyjazna człowiekowi. Nawet las nie krył w sobie tajemnic, przeciwnie – wśród jego drzew znajdowali bezpieczne schronienie bohaterowie sentymentalnych sielanek, kryjący się tam przed gwarem świata. Jakże inaczej wygląda to np. w Panu Tadeuszu Mickiewicza, gdzie las w swej głębi niedostępny dla człowieka strzeże przed nim swych tajemnic i jest groźny dla śmiałka, który chciałby zanurzyć się w ostępy „matecznika”. Co więcej, oświeceniowy ład natury symbolizowany uporządkowanym układem ogrodów i parków zostaje w romantyzmie odrzucony na rzecz obrazów naturalnej dzikości i żywiołowej swobody w przyrodzie. W ten oto sposób romantycy zaprzeczają oświeceniowej wizji świata jako harmonijnie zbudowanej całości, kryjącej w sobie jakiś nadrzędny zamysł. Romantyczna wizja natury odzwierciedla charakterystyczne dla tej epoki pojęcie dialektycznej1 zmienności jako zasady świata i historii. 

Charakterystyczne staje się także ukształtowanie pejzażu romantycznego pod względem zakresu widzenia – o ile 
w oświeceniu i wcześniej mieliśmy do czynienia z zamkniętym kręgiem otaczającego człowieka krajobrazu, 
o tyle cechą pejzażu romantycznego staje się jego bezkres.

Wymowna jest również różnica dotycząca kwestii stosunku człowieka do natury. W oświeceniu przedstawiano ją 
w postaci podporządkowanej człowiekowi, uładzonej jego ręką – była to zawsze bliska mu przyroda, swojska 
i bezpieczna, przynosząca do tego wymierne korzyści w postaci darów, zbieranych z pól, łąk i lasów. Modelem wzajemnych stosunków stało się tu bezwzględne panowanie człowieka nad naturą, będące dowodem triumfu jego rozumu nad siłami ślepych żywiołów, które mogą – i powinny – zostać podporządkowane celom i pragnieniom ludzkości. Natura w oczach romantyków odzyskała swą autonomię i niezależność – staje przed człowiekiem w całym swym majestacie, potężna i groźna, a jednocześnie piękna, niedająca się ujarzmić i podporządkować. 

Wyraźnie inne są w związku z tym sposoby opisu natury przez poetów oświecenia i romantyzmu. 
W wieku XVIII regułą były wyszukane peryfrazy2 w utworach z kręgu klasycyzmu i rokoka. Istotą peryfraz jest jednak ich jednoznaczność – każda taka „zagadka” miała zawsze swe jedyne rozwiązanie. Inaczej w opisach romantycznych – najważniejszą ich cechą stylistyczną jest metaforyczność. Metafora z definicji jest wieloznaczna, nie da się zamienić jej na konkretną nazwę rzeczy czy zjawisk. I ta właśnie różnica pomiędzy zagadką a tajemnicą odzwierciedla fundamentalną różnicę światopoglądową obydwu epok. Oświeceniowa wizja świata zakładała poznawalność wszystkich zjawisk, toteż cała rzeczywistość pojmowana była w kategoriach stojącej przed ludzkością zagadki, mającej swe jednoznaczne rozwiązanie. Inaczej w romantyzmie, gdzie tajemnica jest cechą otaczającej człowieka rzeczywistości, nigdy do końca niedającej się poznać. To, co poznawalne, jest tylko małym jej fragmentem, niczym wierzchołek góry lodowej, której większa część skryta jest przed ludzkimi oczyma. 

Odmienność oświeceniowego i romantycznego sposobu opisu widoczna jest też w tym, że w gruncie rzeczy co innego dostrzegają i o czymś innym mówią poeci obydwu epok, widząc nawet ten sam krajobraz. Opis charakterystyczny dla oświeceniowego klasycyzmu ma przede wszystkim charakter erudycyjny3. Zupełnie inaczej postępowali romantycy, którzy przedstawiali realistycznie swe doznania zmysłowe, koncentrując się na ulotnych nieraz wrażeniach w całej ich niepowtarzalności i odczuciu przemijania. Realizm ten widoczny jest także w tym, że romantyczny opis wiernie przekazuje owe doznania wraz z ich zmiennością. I za tym kryły się odmienności światopoglądowe – ludzi oświecenia interesowała przede wszystkim niezmienna natura rzeczy i zjawisk widzianych właśnie w kategoriach typowości i powtarzalności, romantycy natomiast szukali w nich tego, co jednostkowe, nietypowe, niepowtarzalne. Odczytując „księgę natury”, dopatrywali się w niej swoistego dzieła sztuki, którego twórcą był sam Bóg. Taki sposób myślenia tkwił u podstaw romantycznego kultu sztuki – w Bogu dostrzegano artystę, dla którego stworzenie świata oznaczało stworzenie piękna, ale i w każdym artyście widziano kogoś, kto obdarzony został boską mocą kreowania nowych bytów. I w tym także tkwiła romantyczna mistyka pejzażu, nakazująca kontemplację jego piękna.
Na podstawie: Jacek Lyszczyna, Romantyczne widzenie natury [w:] Natura, historia, egzystencja, Katowice 2011. 

1. Dialektyczny – pojęcie wywodzące się z teorii filozoficznej, która ujmuje rzeczywistość jako proces wyłaniania się i przezwyciężania przeciwieństw. 

2. Peryfraza – omówienie, figura stylistyczna polegająca na zastąpieniu słowa oznaczającego dany przedmiot, czynność, osobę przez jego opis lub metaforę.

3. Erudycyjny – encyklopedyczny, oparty na wszechstronnej wiedzy książkowej.
Streszczenie 
Przeczytaj uważnie tekst Romantyczne widzenie natury Jacka Łyszczyny i napisz streszczenie. Pamiętaj, aby tekst liczył 40-60 słów! 

1. Określ, jaki jest temat tekstu (sformułuj najważniejszą myśl, problem, wokół którego skupia się autor).

2. Napisz, co autor powiedział na ten temat. Pamiętaj, że musisz zmieścić się w 40 – 60 słowach, więc ta część nie może być ani zbyt szczegółowa, ani zbyt ogólna (odpowiedni poziom uogólnienia). Śledź logikę wywodu autora, np. jakich używa przykładów, argumentów dla uzasadniania stawianych tez.

3. Spuentuj tę wypowiedź. 

4. Po napisaniu:

a) zwróć uwagę, czy zdania logicznie i gramatycznie się łączą, czy język jest poprawny; skoryguj błędy zapisu (ortografia i interpunkcja). 

b) Jeśli w swoim tekście znajdziesz określenia typu: Najpierw, następnie, w … akapicie, na koniec…, wykreśl je i napisz streszczenie ponownie. Wymienione słowa i wyrażenia bowiem sugerują, że nie wybierasz najważniejszych treści, a jedynie omawiasz po kolei, co jest w akapitach. Nie na tym streszczenie polega! 

c) Jeśli teraz już się pogubiłaś(eś), wróć do punktu 1. i powtórz wszystkie czynności. 

Powodzenia!

